

# Годы холодной войны



Колонна на марше в направлении границы с ЧССР и ПНР. Август 1968 г.

По окончании Великой Отечественной войны 24 июня 1945 г. 17-я мехбригада была переименована в 17-й гвардейский механизированный Петроковский дважды Краснознаменный орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого полк. Однако дальнейшее обострение международной обстановки и начало холодной войны вновь привело к гонке вооружений. В 1957 г., в соответствии с директивой Главнокомандующего Сухопутных войск №01111/1/243652 от 12 марта, 17-й гвардейский мехполк был переформирован в 81-й гвардейский мотострелковый полк. В августе 1961 г. полк участвовал в оказании помощи правительству Германской Демократической Республики (ГДР) по возведению границы между Западным и Восточным Берлином.

В период с 13 мая по 5 сентября 1968 г. полк участвовал в учениях «Дунай» и выполнял ответственное правительственное задание по «ликвидации контрреволюции в ЧССР». 20 августа того же года часть получила задачу на переход государственной границы ГДР с ЧССР

12 сентября полк вышел из г.Прага и сосредоточился в прилегающем районе. 11 ноября полк был выведен из ЧССР и 12 ноября 1968 года прибыл на место постоянной дислокации.

10 декабря 1968 г. приказом Министра обороны СССР №242 за «образцовое выполнение задания командования и интернационального долга по оказанию помощи трудящимся Чехословакии в борьбе с контрреволюционными элементами и проявленные при этом отвагу и мужество» всему личному составу полка объявлена благодарность.



Прага 1968 год



Подразделения 81 гвардейского мотострелкового полка возвращаются из Праги в Эберсвальде